

浓情腊八节 “粥”到暖人心

兰州市各街道社区开展腊八节主题活动

2月7日是中国传统佳节——腊八节，兰州市各街道社区举办了一系列精彩纷呈的活动，为居民们送去了节日的温暖与甜蜜。



送腊八福运粥活动。奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨 摄

300份腊八粥传递关爱

“腊八节快乐，来，这杯腊八粥您拿好！”1月7日上午，兰州市西固商业步行街夜市上，几口熬制腊八粥的锅正冒着热气，社区工作人员将一杯杯腊八粥和祝福递到了西固环卫工人的手中，路过的市民也纷纷排队，满心期待着领取这份腊八粥。

这是西固区四季青街道合水南社区与西固商业步行街夜市、亿豪台球俱乐部共同举办的“今朝相馈暖心粥 腊月风和意已春”送腊八福运粥活动，将爱与温暖传递给一线基层工作者和路过的每一个人。

清晨5时，夜色还未褪去，社区工作人员和志愿者就已燃起灶火，开始熬制腊八粥。杏仁、瓜子、莲子、花生、糯米、红枣、桂圆等食材经过了4个小时的熬煮，散发出阵阵香味。现场，大

伙儿分工明确，盛粥、打包、发粥，将刚出锅的腊八粥送到环卫工人、交警、城管、保安、商户的手中，表达对他们的敬意。

随后，社区派出了送粥服务小队，前往孤寡老人等重点关注人群中。收到腊八粥的李奶奶高兴地说：“每年腊八节，我喝到的第一口粥都是你们送来的。今年这粥好喝，又稠又香，你们有心了。”

短短3小时，300多份腊八粥发放完毕。四季青街道合水南社区居委会副主任朱焯表示：“活动的顺利开展得到了大家的称赞，在送出去祝福的同时，我们也收获了大家的祝福，希望通过此次活动，能够让大家在寒冷的冬日感受到温暖和关爱。”

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨

腊八粥送到辖区独居高龄老人家

1月7日，兰州市城关区拱星墩街道各社区纷纷组织开展了形式多样的腊八节送温暖主题活动。

在段家滩东社区，辖区爱心餐饮企业敦煌楼热闹地开展了送粥活动。社区工作人员、志愿者将一份份打包好的腊八粥送到辖区独居高龄老人家中，传递冬日的温情与温暖。

为营造温馨和谐的社区氛围，7日一大早，范家湾村社区丰美物业工作人员就将提前熬制好的腊八粥打包好，摆放在社区门口精心布置的爱心摊位前，送给过往居民、环卫工人、快递小哥，让他们暖身又暖心。

当天，拱星墩后街社区居民代表、党员干部等齐聚一堂，共品腊八

粥，共话廉洁风。社区工作人员和志愿者们早早地准备了食材，精心熬制了腊八粥，大家一边品尝，一边交流腊八节的习俗。与此同时，后街社区巧妙地当党风廉政建设元素融入其中，通过设置廉政文化宣传展板，展示廉政小故事、廉政格言警句等，让居民在感受节日氛围的同时，也接受廉政文化的熏陶。活动结束后，社区志愿者还将一份份腊八粥打包，送到了辖区孤寡老人、困难家庭以及坚守在岗位上的一线户外工作者手中，让他们也能感受到来自社区的关怀与温暖，共同度过一个温馨、祥和的腊八节。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

盐场堡社区：贴心助老认证

近日，兰州市城关区盐场路街道盐场堡社区积极开展养老认证服务活动，助力社区老人顺利完成养老认证，确保他们能够按时领取养老金。

在社区服务中心，社区专干们热情接待着前来办理认证的老人。他们耐心协助老人整理好身份证、户口本等证件，协助老人调整坐姿、对准镜头，确保人脸识别认证的顺利进行。对老人提出的各

类问题，专干们也一一耐心解答。面对操作智能手机不熟练的老人，专干们更是手把手地教他们操作，让每一位老人的认证都能顺利完成。

此次养老认证服务工作，充分展现了盐场堡社区专干们爱老、敬老、助老的传统美德，让老人在社区生活中感受到了温暖与关怀。奔流新闻·兰州晨报通讯员 陈敏 记者 李冰洁

健康路社区：开展主题党日观影活动

1月6日，兰州市七里河区建兰路街道健康路社区联合兰州中心影院、国网兰州供电公司组织“《小小的我》大大的爱”主题党日观影活动。

影片《小小的我》讲述了一位名叫刘春和的脑瘫患者与其家庭的动人故事。在面对生活中的种种困难和挑战时，刘春和始终以坚强的姿态面对生活的挑战，在家人坚韧与温情的陪伴下，

逐渐建立自我认知和社会适应能力，坚持追求自己的梦想。影片通过细腻的情感描绘和真实的生活场景，展现了他在逆境中如何奋起直追、勇敢追梦的历程，诠释了永不放弃的精神。同时，也让更多人更加深入地了解了残疾人的内心世界和日常生活，关注、理解并尊重这个群体。奔流新闻·兰州晨报通讯员 汪晶晶 记者 王丽霞

“这粥喝下去暖到心坎里”

1月6日，七里河区西站街道西客站社区携手甘肃大世界养老服务中心，开展了“情系腊八节 粥浓心更暖”迎新春庆新年主题活动，吸引了辖区居民的热情参与。

伴随着悠扬的口琴演奏《歌唱祖国》，活动拉开了序幕。随着欢快的舞姿，演员们身着华丽的服饰，舞动起欢快的旋律。随后，葫芦丝演奏《月光下的凤尾竹》、京剧《花好月圆》、太极功夫扇《中国功夫》等一系列精彩纷呈的文艺表演轮番上演。活动现场高潮迭起，掌声连连。浓浓的节日氛围，让社区居民感受到了欢乐气息。

除了精彩的文艺表演外，社区与

甘肃大世界养老服务中心的工作人员精心熬煮了腊八粥，分发给了前来观看节目的辖区居民。同时，社区网格员还将一碗碗热腾腾的腊八粥送到了行动不便的高龄老人、空巢老人的手中。辖区独居老人王爷爷接过网格员送来的腊八粥开心地说：“每年的腊八节，你们总是第一时间想到我，真是周到、贴心，这粥喝下去暖到心坎里啦！”

此外，网格员及志愿者们还特意而为环卫工人、保安、快递员等坚守在寒冬中的工作人群送去了腊八粥，让他们在寒冷的冬日里感受到了一份来自社区的温暖和关爱。

奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬

为居民送去温暖与甜蜜

1月7日是中国传统佳节——腊八节，兰州市雁北街道的小雁滩村社区和宋家滩村社区分别举办了一系列精彩纷呈的庆祝活动，为居民们送去了节日的温暖与甜蜜。

为了迎接腊八节，小雁滩村社区工作人员和睿思贝尔幼儿园的老师们携手合作，通过生动的故事讲述和活泼的表演形式，向孩子们普及了腊八节的由来和相关习俗。随后，大家齐聚一堂，动手制作起了腊八粥，剥花生、剥桂圆、熬粥，现场气氛热烈而温馨。孩子们在老师和工作人员的指导下，小心翼翼地操作着，生怕弄坏了手中的食材。当一碗碗香甜可口的腊八粥熬制完成时，孩子们的脸上都洋溢着满足和自豪的笑容。接着，在社区工作人员和老师的带领下，孩子们走

进了社区的街巷，将这份温暖的腊八粥送给了辖区的居民们。

而在宋家滩村社区，“童心暖寒冬 快乐腊八节”主题活动也同样热闹非凡。活动现场，社区党员干部通过一幅幅和腊八节风俗相关的图片及一个个精彩的故事视频，为孩子们呈现了一个个丰富多彩的腊八节世界。孩子们在故事中追寻着古老的传说，感受着传统习俗的独特魅力。

此外，志愿者还为孩子们精心准备了手工材料包，与他们一起动手制作腊八节手工艺品。一双双灵巧的小手在志愿者的指导下，将五谷杂粮变成了一幅幅精美的艺术作品，展现出孩子们的独特创造力和想象力。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 李子琴 记者 李冰洁

五一山社区：公租房管理温情满满

在兰州市城关区草场街街道五一山社区，公租房管理不仅严谨规范，更充满了人情味。社区在严格执行公租房申报政策的同时，对于因各种原因被取消资格的家庭，也给予了温暖的关怀和正式的书面通知，确保每一位居民的知情权和合法权益。

在2025年度公租房审核中，五一山社区共受理了195户公租房申请，其中新申请11户、租赁补贴年审61户、入住年审123户。社区工作人员对每户公租房的审核资料进行了收取和严格审查，仔细查看审核表是否填全、本人是否签字按手印、提供的收入证明和明细是否加盖单位财务专用章，确保审核工作的准确性和规范性。

在审核过程中，工作人员还通过电话提醒审核户提交缺少的资料，确保审核工作的顺利进行。经过有条不紊地办理，193户公租房的审核资料全部提交到位，并顺利通过了部门审核。值得注意的是，对于因收入超标

或名下商品房面积超标而被取消公租房资格的2户家庭，五一山社区并没有简单的一退了之，而是向他们发出了正式的书面取消通知单。通知单上明确告知了资格被取消的原因和具体细节，社区工作人员还亲手持公租房取消单送达到了他们手中，并让取消户签字留存依据，体现出社区对取消户的负责态度和温情服务。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 金彤 记者 李冰洁



工作人员对公租房资料进行审核